

Készenlétben a katasztrófavédelem

Nem gondoltuk volna, hogy ilyen is lehet a tél. Mostanában többször hangzott el ez a mondat, pedig már április közepén járunk. A rendkívül csapadékos időjárás próbára tette a katasztrófavédelmi erőket is. Az elmúlt időszak kihívásairól Kovács Levente tűzoltó alezredest, a Sárvári Katasztrófavédelmi Kirendeltség vezetőjét kérdeztük, aki nemcsak hivatásából adódóan kötődik Celldömölkhez, mint megtudtuk gyermek és ifjúkorát városunkban töltötte. Beszélgetésünk során a katasztrófavédelem szerkezetében történt változásokat is érintettük.

Az elmúlt évben jelentős struktúraátalakításon ment át a katasztrófavédelem. Térségünkben milyen változások következtek be?

A 2012-es év a változások éve volt a katasztrófavédelemben. Az új katasztrófavédelmi törvény átalakította a feladatokat, megváltozott a védelem-igazgatás rendszere. Ennek első lépése az volt, hogy január elsejével a korábbi hivatásos önkormányzati tűzoltóságok átalakultak állami tűzoltóságokká. Helyi szinten különös változást ez nem okozott, jelentősebb változások április elsejétől következtek be. Vas megyében Szombathely, Körmend és Sárvár központtal három katasztrófavédelmi kirendeltséget hoztak létre. A Sárvári Katasztrófavédelmi Kirendeltség a Celldömölki és a Sávári járás területén jár el tűzvédelmi, polgári védelmi és iparbiztonsági hatósági ügyekben. Minden katasztrófavédelmi kirendeltséghez egy hivatásos tűzoltóparancsnokság tartozik, melynek alapfeladata a tűzoltás, műszaki mentés és lakosságvédelem.

Mi lett a tűzoltóságok sorsa?

A legfontosabb változás talán az, hogy az önkormányzati tűzoltóságokat állami irányítás alá helyezték. A jelenleg szolgálatra kész Celldömölki Önkormányzati Tűzoltóság a korábbi önkéntes tűzoltóságból alakult át. Az országos koncepció szerint az egész ország területét a hivatásos állami tűzoltók fedik le, a helyi, önkormányzati tűzoltóságok az ő munkájukat segítik, önálló működési területtel nem rendelkeznek. Április elsejével nemcsak a hivatásos tűzoltóságok, hanem a polgári védelmi irodák is beintegrálódtak a kirendeltségekhez. A celldömölki járás katasztrófavédelmi megbízottja Fódi Károly lett, akinek irodája a Koptik Odó u. 8. szám alatt található.

A szélsőséges időjárás idejekorán próbára tette a katasztrófavédelem szakembereit. Kemenesalján milyen rendkívüli helyzet uralkodott az elmúlt hónapokban?

Az elmúlt hónapok szokatlannak mondható időjárása számos esetben okozott napokig tartó gondokat. Január, február és március hónapokban a havazás és hófúvás által előidézett helyzettel kellett szembenézni. A beavatkozásokba a helyi védelmi bizottságokat is be kellett vonni, akik olyan döntéseket is hoztak, melyre korábban nem volt példa. Például Celldömölkön és Sárváron is el kellett rendelni a település lezárását, hiszen a közutakon a hóátfúvások miatt, olyan áldatlan állapotok uralkodtak, mely indokoltá tette az intézkedést. A

januári és a februári hóhelyzetet a lakosság jól kezelte, viszonylag kevés baleset történt, felkészültek a téli időjárásra. A márciusi hóhelyzet viszont nagy beavatkozást igényelt. Sokan rekedtek az utakon, több személyi sérüléssel járó baleset történt. A balesetek mellett fel kellett számolni az utak hó általi elzártságát, továbbá az úton rekedt személyek elhelyezéséről is gondoskodni kellett. Régen volt már arra példa, hogy ténylegesen működtetni kelljen melegedő helyiségeket a településeken. Március 14-ről 15-re virradó éjszaka két településen, Celldömölkön és Keléden is ki kellett nyitni az átmeneti szállásra kijelölt intézményeket. Természetesen a katasztrófavédelem nem egyedül végzi ezeket a feladatokat, nagy szerep hárul a települések közbiztonsági referenseire, az ezzel járó feladatokat Celldömölkön Gyuricza Imre látja el.

A havazás után a belvíz okozott gondot...

A hó olvadásával olyan vízfolyások is keletkeztek, melyekre emberemlékezet óta nem volt példa. A talajok olyannyira telítettek váltak, hogy több csapadékot nem tudtak elnyelni. Ostffyasszonyfán tűzoltói beavatkozásra illetve homokzsákokkal történő védekezésre is szükség volt, hogy a víz ne törjön be a házakba. A csapadékos időszakban küzdeni kellett a belvíz ellen is, a tűzoltókat több családi házhoz riasztották, mert a víz a pincéket is elöntötte. A védekezések megszervezésébe önkéntes tűzoltó egyesületeket is bevontunk, több esetben segítségünkre voltak például a jánosházi, kenyéri és pápoci önkéntesek.

Milyen feladatok előtt áll még a katasztrófavédelem?

Hatóságként jelenleg is 30 tárgykörben járunk el, ez a szám a jövőben tovább fog emelkedni. Helyi szintre kerül például a tűzvizsgálatok lefolytatásával, valamint a kéményseprő ipari tevékenységgel kapcsolatos jogkör. A 2013-as év stratégiai feladata az, hogy a járások önkéntes mentőcsoportokat hozzanak létre. A Celldömölki Járásban szervezés alatt van a Kemenesalja Mentőcsoport megalakítása. Hamarosan aktuálissá válik a szabad területi tüzek kérdése, kérjük a lakosságot, hogy ügyeljenek az erre vonatkozó szabályok betartására.

Vajda Zsuzsa